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Διαφημίσεις 
Διακ. προβολής διαφ. Γιατί αυτή η διαφήμιση; 

O υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας

ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ / INTIME

«Θα δίνουμε μάχη καθημερινά» υπογράμμισε, αναφερόμενος στην πυροπροστασία και στην Πολιτική Προστασία, ο
Yπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας, σε ευρεία σύσκεψη με αντικείμενο τον
συντονισμό των φορέων της Μακεδονίας και της Θράκης σε θέματα πυροπροστασίας, την οποία συγκάλεσε το μεσημέρι
ο υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας - Θράκης, Κώστας Γκιουλέκας.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Κικίλιας: «Θα δίνουμε μάχη καθημερινά - Έχουν καθαριστεί 300.000 οικόπεδα»
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Ανακάλυψε τις 7 νέες αποχρώσεις για πολυδιάστατη...
Mon Rêve Sponsored

Μάθε Περισσότερα

«Είμαστε οργανωμένοι, λειτουργούμε από κοινού, γρήγορα και άμεσα, με το νέο δόγμα της Πυροσβεστικής και της
Πολιτικής Προστασίας, με συνεργασία του κράτους με την αυτοδιοίκηση, με εθελοντές, με τους δασάρχες, τον ΔΕΔΔΗΕ
και τον ΑΔΜΙΕ, τις Ένοπλες Δυνάμεις και από κοινού, στο δόγμα το οποίο έχουμε φτιάξει, θα δίνουμε μάχη καθημερινά»
είπε ο κ. Κικίλιας και πρόσθεσε:

«Αυτό υποσχέθηκε η κυβέρνηση, οργάνωση, συντονισμό, γρήγορα στο πεδίο, γρήγορα με τα εναέρια μέσα, -βλέπετε
νέες τεχνολογίες drones πλέον μπαίνουν στο παιχνίδι - άμεσα στο πεδίο, στην προσπάθεια να προφυλάξουμε, πρώτα
από όλα, την ανθρώπινη ζωή, τους συμπολίτες μας δηλαδή, μετά την περιουσία τους και το φυσικό κάλλος».

Kικίλιας: Προηγήθηκε ένας άνυδρος χειμώνας
Ο κ. Κικίλιας ανέφερε ότι τα φυσικά φαινόμενα εναλλάσονται πολύ γρήγορα, όχι μόνο στη χώρα μας αλλά και σε όλο τον
πλανήτη, και για αυτό χρειάζεται πρόληψη, ταχύτητα αντίδρασης και προσαρμογή στις νέες συνθήκες. Για τη χώρα μας
επεσήμανε ότι προηγήθηκε «ένας άνυδρος χειμώνας» και ότι «τα μελτέμια, τα οποία τα περιμένουμε κανονικά τον
Ιούλιο, ήρθαν ήδη από τον Ιούνιο», με αποτέλεσμα από το Μάιο, να έχουν εκδηλωθεί πολλές πυρκαγιές, οι οποίες
ωστόσο αντιμετωπίστηκαν, όπως είπε, επιτυχώς. Υπογράμμισε, επίσης, ότι τα εναέρια μέσα απογειώνονται πλέον και
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φτάνουν στο σημείο αναφοράς «ακόμη και με ενδείξεις πυρκαγιάς», εντός «ενός εικοσαλέπτου», πριν καν φτάσουν στο
σημείο τα επίγεια τμήματα, ώστε πολύ άμεσα να αντιμετωπίζονται οι πυρκαγιές κατά την εκδήλωσή τους.

Για τη ρύθμιση σχετικά με τα ακαθάριστα οικόπεδα, ο Υπουργός σημείωσε ότι η νομοθεσία υπήρχε ήδη από παλιά,
απλώς ενεργοποιήθηκε και επικαιροποιήθηκε με τη βοήθεια και της ψηφιακής πλατφόρμας, ενώ εξέφρασε την
ικανοποίησή του για το γεγονός ότι «ήδη, στην ηλεκτρονική πλατφόρμα ξεπεράσαμε τους τριακόσιες χιλιάδες
οικοπεδούχους» και ευχαρίστησε τους πολίτες για την ανταπόκριση τους, καθώς και την αυτοδιοίκηση και τους
υπηρεσιακούς παράγοντες για τη συνεργασία.

«Θέλω να καταλάβετε τι σημαίνει, από πέρσι μέχρι φέτος να έχουν καθαριστεί 300.000 οικόπεδα» είπε ο κ. Κικίλιας και
συνέχισε: «Σημαίνει, ότι εκεί που είναι καθαρισμένη η αυλή του συνανθρώπου μας, το οικόπεδο του, δεν μπορεί να
τρέξει η πυρκαγιά. Είναι πάρα πολύ σημαντικό κομμάτι της πρόληψης».

Γκιουλέκας: Eίμαστε σε εγρήγορση για οποιοδήποτε ενδεχόμενο
Στην ανάγκη να συντονιστούν όλοι στην κοινή προσπάθεια αντιμετώπισης των πυρκαγιών αναφέρθηκε ο υφυπουργός
Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας - Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας.

«Είναι μια σύσκεψη, που έχει ως σκοπό να εντείνουμε τα μέτρα, ο καθένας στον τομέα του και να συντονιστούμε όσο το
δυνατόν καλύτερα, να είμαστε σε μία εγρήγορση για οποιοδήποτε ενδεχόμενο» δήλωσε ο κ. Γκιουλέκας και συνέχισε:
«Έχουμε μπροστά μας τον Ιούλιο και τον Αύγουστο, είναι πολύ επικίνδυνη περίοδος, απευχόμαστε να συμβεί οτιδήποτε,
αλλά πρέπει να είμαστε έτοιμοι, να είμαστε σε εγρήγορση, εάν συμβεί οτιδήποτε, να μπορέσουμε να έχουμε τον
καλύτερο συντονισμό και την καλύτερη δράση».

Ο υφυπουργός υπογράμμισε ότι οι ενέργειες και οι δράσεις εντάσσονται στο συνολικό σχεδιασμό, υπό τον
πρωθυπουργό και υπό τον αρμόδιο υπουργό για όλη τη χώρα, ενώ ειδικά για την περιοχή ευθύνης του τομέα του
ΥΜΑΘ, πρόσθεσε:

«Επειδή και εμείς εδώ στη Βόρεια Ελλάδα θρηνήσαμε τραγωδίες, όπως η περσινή στη Δαδιά, από πυρκαγιές, για αυτό
φροντίζουμε, όσο μπορούμε, όπως είπα, να είμαστε σε μία εγρήγορση για να συντονίσουμε καλύτερα τις δράσεις μας σε
ένα τέτοιο απευκταίο ενδεχόμενο. Αυτό ακριβώς κάνουμε: να έχουμε έναν συντονισμό όλοι μεταξύ μας, μέσω ενός
συντονιστικού οργάνου, να στείλουμε ένα μήνυμα παντού, θα χρησιμοποιήσουμε τα μέσα ενημέρωσης εδώ στη
Μακεδονία και τη Θράκη, θα παρακαλέσουμε όλους τους συναδέλφους, μιλώ με τη δημοσιογραφική μου ιδιότητα, να
συμβάλλουν και αυτοί, για να μπορέσουμε να αποφύγουμε περιστατικά που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε
καταστροφές».

Στη σύσκεψη συμμετείχε διαδικτυακά και ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, αρμόδιος για θέματα πυροπροστασίας των
Ενόπλων Δυνάμεων, Γιάννης Κεφαλογιάννης, ο οποίος αναφέρθηκε στη συμβολή των Ενόπλων Δυνάμεων και στα
σχέδιο Ξενοκράτης, τα οποίο είναι σε θέση να κινητοποιήσει ως χίλιους διακόσιους άνδρες στο δίωρο και άλλους τόσους
στο εξάωρο, με ενενήντα πέντε μηχανήματα έργου στη Β. Ελλάδα και στα ειδικά τμήματα Δευκαλίων , που μπορούν να
κινητοποιήσουν μόνο στην Κεντρική Μακεδονία εκατόν δέκα έξι άτομα και πενήντα τρία μηχανήματα έργου.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν επίσης οι περιφερειάρχες Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, Ανατολικής
Μακεδονίας και Θράκης Χριστόδουλος Τοψίδης και, διαδικτυακά, ο περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας Γεώργιος
Αμανατίδης, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, οι πρόεδροι των
Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων, δήμαρχοι της Μακεδονίας και της Θράκης, ο επικεφαλής της Αποκεντρωμένης
Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης, η ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής
Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος, των Δασαρχείων, των Υγειονομικών Περιφερειών, του ΕΚΑΒ, της ΔΕΗ του
ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ της Μακεδονίας και της Θράκης, καθώς και ο πολιτικός διοικητής του Αγίου Όρους Α. Μητσιάλης
και εκπρόσωποι της Ιεράς Επιστασίας του Αγίου Όρους.

Δηλώσεις Α. Τζιτζικώστα, Στ. Αγγελούδη, Ι. Καϊτεζίδη
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Στην ετοιμότητα της ΠΜΚ να συνδράμει και με οχήματα έργου και με βυτιοφόρα στις προσπάθειες πυροπροστασίας,
αναφέρθηκε ο περιφερειάρχης Κ.Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ενώ υπενθύμισε την προμήθεια και την
παράδοση, προ ημερών, στην Πυροσβεστική Υπηρεσία, από την ΠΚΜ, ενός υπερσύγχρονου ραντάρ για το Σέιχ Σου,
που σαρώνει μέσα σε ενάμισι λεπτό το δάσος και προειδοποιεί άμεσα για την εκδήλωση πυρκαγιάς.

«Όπως ξέρετε, η αντιμετώπιση της πυρκαγιάς πρέπει να γίνεται τα πρώτα λεπτά από την έναρξη της, προκειμένου αυτή
να κατασβεστεί το ταχύτερο δυνατό, πριν επεκταθεί» είπε ο κ. Τζιτζικώστας και αφού υπογράμμισε ότι το ραντάρ θα
συμβάλει στην ακόμη μεγαλύτερη προστασία του Σέιχ Σου, πρόσθεσε: «Αντίστοιχα τέτοια συστήματα και με άλλες
τεχνολογίες, εξετάζουμε για τα υπόλοιπα δάση και τις περιοχές ενδιαφέροντος και στην υπόλοιπη Περιφέρεια Κεντρικής
Μακεδονίας αφού πρώτα θα δούμε πώς θα λειτουργήσει τη φετινή σεζόν».

«Αρα λοιπόν με αυτή την προϋπόθεση νομίζω πως αυτή η σύσκεψη σήμερα είναι και αναγκαία και σημαντική. Σε ό,τι
αφορά το δήμο θεσσαλονίκης είμαστε ενταγμένοι πλέον στον κεντρικό σχεδιασμό, έχουμε διαθέσει όλο τον εξοπλισμό
που έχουμε στη διάθεση της πυροσβεστικής, έχουμε παραχωρήσει τέσσερα πυροφυλάκια, τα οποία μόλις παραλάβαμε,
σε εθελοντικές οργανώσεις και στο πυροσβεστικό σώμα, γίνονται περιπολίες από τις εθελοντικές μας ομάδες. Έχουμε
δώσει και τέσσερα υδροφόρα οχήματα μεσαίου τύπου στην πυροσβεστική, τα οποία μπορεί να τα χρησιμοποιεί. Ποτέ
δεν είναι αρκετό αυτό που πρέπει να κάνουμε, γιατί πάντοτε έχουμε καιρικά φαινόμενα τα οποία είναι απρόβλεπτα,
παρόλα αυτά, αυτό όμως που είναι απαραίτητη προϋπόθεση είναι να προετοιμάζονται υπηρεσίες να υπάρχει ετοιμότητα
πρόληψης και ενημέρωσης».

Στο θέμα των ακαθάριστων οικοπέδων αναφέρθηκε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, σημειώνοντας ότι η
πρωτοβουλία του υπουργείου είναι σε θετική κατεύθυνση, αλλά στους κοινόχρηστους χώρους παρατηρείται πρόσθετη
απόθεση υλικών από τα οικόπεδα, τα οποία καθαρίζουν τους ιδιοκτήτες τους.

Ακολουθήστε το CNN Greece στο κανάλι μας στο YouTube

ΠΟΛΙΤΙΚΗ  · ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ  · ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  · ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

«Η ανθεκτικότητα μιας πόλης, μιας περιοχής κρίνεται από την πρόληψη και την
ετοιμότητα της» τόνισε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης και συνέχισε:

«Θα πρέπει στο να υπάρχει μία καλύτερη συνεργασία ώστε να μην οδηγήσουμε σε
αδιέξοδο ένα μέτρο, που έχει πολύ θετικά χαρακτηριστικά, βοηθάει την προσπάθεια των
δήμων γενικώς και θα πρέπει πραγματικά να υποστηριχθούν και οι δήμοι».
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